

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРИЕ

1997
27 ФЕВРАЛЯ
ЧЕТВЕРГ
25 [8095]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

★ ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Главный принцип — „крутить педали“

Было это в недалеком коммунистическом прошлом, лет семь-восемь назад. На одном из партийных заседаний выступает первый секретарь Кежемского РК КПСС и говорит:

«Совхоз „Заледеевский“ во главе с Черепановым не засеял сто гектаров. Вот тебе, Черепанов, ночь — думай, как исправить положение». Приехал директор домой, собрал специалистов и спрашивает: «Что делать будем?» Думали-думали и решили: «Чтоб отвязались, давай засеваем». А это сто га — в Агалеево, где одна глина. Взяли посевали в комки [свежновспаха была] и... забыли.

Вдруг вызывает М. А. Черепанова прокурор:
— На тебя жалоба пришла: ты хлеб не убрал.
— Какой хлеб?

— Как какой, а 100 гектаров!
Собирает опять директор специалистов и спрашивает:
— Ну, что делать будем?

Думали-думали и решили: «С Юрюты скот гонят, вот и давай тебе него в Агалеево временное пастбище сделаем, скормим „урожаем“». Так и сделали — скормили. А иначе бы уголовное дело возбудили да за брюки Черепанова взяли [позже выяснилось, что писала в прокуратуру жалобу девятиклассница сельской школы, озабоченная „халатностью“ руководства совхоза].

Слава Богу, позавчера времени, когда райком да обкомы командовали крестьянами, заставляя их сеять и убирать урожай тогда-то и там-то, не взирая ни на что. С 26 марта 1992 года, то есть со дня, как Михаил Афанасьевич Черепанов зарегистрировал свое крестьянское хозяйство «Олимп», он не слушает ничьих команд, а работает как подсказывает совесть и опыт земледельца. В хозяйстве сплошь дипломированные специалисты (сын Михаил Афанасьевича его жена, дочь с зятем — все агрономы с высшим образованием), и у них неплохо получается.

Наш корреспондент беседует с главой фермерского хозяйства, по праву считающегося одним из лучших в районе.

— Михаил Афанасьевич, какия был для вас год ушедший? Что удалось сделать!

— Год был неудачный, засушливый, с заморозками весной и осенью, поэтому особенно хвалятся нечем. Такая культура, как гречиха, замерзла. Пшеница (поздние посевы) тоже была прихвачена холодами. Но, тем не менее, урожай пшеницы и ячменя где-то в пределах восьми-десяти центнеров — мы точно не знаем; хозяйство находится на расстоянии 30 километров от Заледеево, поэтому нет такой возможности — взвешивать зерно.

По переработке продукции у нас отработана система. Убираем хлеб, сушим (есть

две сушилки — наполная и шахтная), перевозим из Лен-поселка в Заледеево, где у нас стоит дробилка. И еще один ставим агрегат — дробилку-плющилку, которая будет плющить зерно, а результате чего коэффициент полезного действия ее, так сказать, усложняется, увеличивается до 20%, по сравнению с дробленным зерном. Поэтому скоро будет в продаже в нашем фирменном магазине дроблено-плющенное зерно. А пока реализуем дробленное зерно в Заледеево, Тагаре, Сыромоловце, частично, по просьбам граждан, в Кодинске.

[Окончание на 2-й стр.]



Новости

ПОЛЫХНУЛ ПОЖАР

Для многих жителей поселка Тагара ночь с 25 на 26 февраля показала очень длинную.

Пожар, полыхнувший в эту ночь, охватил огнем здание, в котором размещался коктейль-бар и магазин «Садко», принадлежащий акционерному обществу ТПК «Муром». Ущерб, нанесенный огнем, оценивается суммой свыше 150 миллионов рублей. О причинах возникновения пожара пока говорить рано, так как специалистами государственной службы пожарного надзора проводится отработка всех возможных версий.

НОВОСЕЛЬЕ В КУЛЬТУРЕ

Финансирование учреждений культуры по остаточному принципу на протяжении длительного времени не замедлило сказаться на их жизнедеятельности.

Но там, где главы администрации идут навстречу районному отделу культуры, положение дел несколько лучше. Так, в Ибинском учреждении культуры переехало в здание бывшей столовой и сегодня занимается оформлением и косметическим ремонтом. В старом поселке Проспихино вновь открывается сельский клуб по настоятельным просьбам молодежи. Эта же молодежь, при активной поддержке местной администрации, на общественных началах ведет работы по ремонту помещений бывшего здания аэропорта под клуб.

А вот Ирбинский СДК пока еще ждет новоселья.

ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНАМИ

23 февраля детская библиотека г. Кодинска принимала у себя ветеранов Великой Отечественной войны.

В гости к ребятам пришли З. Н. Дева, Д. П. Карнаухова, В. А. Пестовский, Г. М. Попов, В. И. Сизых. Они рассказали, как служили в армии, как пошли на фронт воевать с фашистами. Много невзгод и лишений сумели преодолеть бойцы. О том, как выжидали в лютую стужу и практически не болевая, рассказал детям Г. М. Попов. И добавил, что в те времена большое внимание уделялось физической подготовке — на войне она многих спасла.

Привлекли собравшихся ордена и медали ветеранов — не всякий ребенок с ними знаком, редкие кто их вообще видел.

Л. Н. Сушко, сотрудник библиотеки, провела обзор книг с выставки «На земле, в небесах и на море».

Информации подготовили К. ДАНИЛЕНКО и Г. БАРАНОВСКАЯ.

★ ТРЕВОЖНОЕ ПИСЬМО

Пожарные намерены бастовать

рудников и речи быть не могло. Врачи же из райцентра приезжают редко.

Не часто бываю в Кежме, по мнению автора письма, и представители администрации, ОГПС-15. На звонки руководителя коллектива П. Д. Ширяева в Кодинске отвечают: «Ждите». «Вот мы и ждем», — пишут Рукусова, Леус, Шмидт и другие (всего 17 подписей).

— и семи ждут, только вот до каких пор — не ясно.

А в заключение письма говорится, что на общем собрании, на котором присутствовали 24 человека, принято такое решение (копия документа прилагается): если в течение месяца не будет погашена задолженность по зарплате, коллектив ПЧ-89 вынужден будет объявить о начале предупредительной забастовки (на четыре дня) с 11 марта текущего года.

Копии письма направлены также, кроме редакции газеты «Советское Приангарье», руководству ОГПС-15 Ю. И. Алексаннину, главе администрации Кежемского района, прокурору района, начальнику УГПС УВД администрации Красноярского края, на краевое телевидение.

В. КРАСНОЯРОВ.

★ НЕГРОМКАЯ ДАТА

Ровно семь лет назад — 27 февраля 1990 года — коллектив редакции и типографии «Советское Приангарье» пустил первый номер районной газеты в Кодинске. Тогда наш коллектив и его редактор Л. И. Климович одержал победу, которой гордится до сих пор — ни один номер «СП» не был пропущен! Суботный выпуск был отпечатан в Кежме, а вторниковский — уже в Кодинске.

Между собой мы часто вспоминаем, как это было. Не взирая на голые спянкины, работники редакции и типографии тогда проявили старомодный героизм, не покидая рабочие места до утра — газета шла медленнее, тяжело, многое приходилось делать вручную.

И как счастливы все были, когда номер был готов, как горды собой!

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ О ПОРЯДКЕ ПЕРЕЧИСЛЕНИЯ СРЕДСТВ НА СЧЕТ НЕДОИМЩИКА

ВО ИСПОЛНЕНИЕ Указа Президента РФ от 18.08.96 г. № 1212 «О мерах по повышению собираемости налогов и других обязательных платежей и упорядочению наличного и безналичного денежного обращения» Государственная налоговая служба РФ, Министерство финансов РФ и Центральный банк РФ сообщают следующий порядок перечисления средств на счет недоимщика:

1. Юридические лица, их представи-

В АДМИНИСТРАЦИИ КРАЯ

Ликвидирован отдел по подготовке водоканализационной администрации края. Полномочия в области строительства Богучанской ГЭС и переселения жителей населенных пунктов из зоны затопления передаются администрации федеральной программы освоения Нижнего Приангарья.

Губернатор В. М. Зубов согласовал программу содействия занятости населения Красноярского края на 1997—1998 годы. Она включает в себя прогнозы рынка труда, возможного распределения рабочей силы, уровня безработицы, оценки возможной численности высвобождаемых работников по отраслям и территориям.

УТВЕРЖДЕНА программа действий администрации края в области экологического образования населения до 2000 года. На ее реализацию рекомендовано направлять до 10 процентов средств местных экологических фондов. Краевой координационный совет по экологическому образованию возглавил заведующий кафедрой Красноярской государственной технологической академии Г. А. Доррер.

В КРАЕ

В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ НАСЕЛЕНИЕ ТУРУХАНСКОГО РАЙОНА МОЖЕТ ОСТАТЬСЯ БЕЗ КВАЛИФИЦИРОВАННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ. Эта угроза стала вполне реальной после бесприщедного факта, о котором нам сообщили, сославшись на местные источники, в крайкоме отраслевого профсоюза. Такого в истории края, пожалуй, еще не было: после очередного безрезультатного забастовки 13 февраля коллектива ЦРБ Турханского района — от младшего медперсонала до врачей — написали заявления об уходе. Медики покинут свои рабочие места 6 марта. Причиной отчаянного шага послужила вопиющая задержка заработной платы, которую здесь не получают в полном объеме начиная с апреля 1996 года. На грани принятия аналогичного решения находится и коллектив центральной районной больницы Игарки, где в апреле также можно будет отметить годовщину невыплаты заработной платы. Похоже, теперь лишь срочные денежные вливания, способные компенсировать хотя бы часть задолженности по зарплате медикам, помогут избежать катастрофических последствий для здоровья населения северных территорий края.

СООБЩАЕТ ОТДЕЛ ГОССТАТИСТИКИ

Кежемский район в 1996 году

[Окончание. Начало в №№ 18—22, 24.]

Через два канализационных сооружения пропущено 1,998 тыс. кубометров сточных вод. Протяженность уличных канализационных сетей — 25,7 км, из них 9,7% требуют замены.

В районе действует водопровод с установленной производственной мощностью 60,4 тыс. кубометров воды в сутки. Единичное протяжение уличной водопроводной сети составило 27,1 км; 9,2% — нуждаются в замене. Действующими водопроводами на нужды населения отпущено 100 тыс. кубометров воды; на коммунально-бытовые нужды — 27 тыс. куб. м. Утечка и неучтенный расход воды за 1996 год составил 3 тыс. куб. м.

Выработку теплотенергии производили 298 котельных с суммарной мощностью 248,6 Гкал/час; протяженность паровых и тепловых сетей этих котельных составила 71,1 км, из которых 8,4% нуждаются в замене. Действующими котельными на нужды населения отпущено 196 тыс. Гкал, на коммунально-бытовые нужды — 4,6 тыс. Гкал.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Общая заболеваемость населения в 1996 году по району составила 826 на 1000 человек населения, против 830 в 1995 году.

Первичная заболеваемость в 1996 году составила 636 на 1000 человек населения, в 1995 году — 565 человек.

Первичная заболеваемость злокачественными новообразованиями, активным туберкулезом в 1996 году на 100 тыс. человек составила 173,8; 94,5 человек; в 1995 г. соответственно — 110,2; 81,7.

Обеспеченность врачей и средним персоналом на 10 тысяч человек населения составила 24 и 93,9 при норме 31 и 116 единиц. Число посещений на одного врача составило 5040 при норме 5000 человек.

ПРИВАТИЗАЦИЯ ЖИЛЬЯ

За 1996 год приватизировано 272 жилых помещения (60% к уровню 1995 года) общей площадью 14,8 тыс. кв. м. Всего с начала приватизации в частную собственность перешло 2377 жилых помещений.

тельства и филиалы, являющиеся самостоятельными субъектами налогообложения, иностранные юридические лица, их представительства и филиалы, имеющие задолженность в бюджет любого уровня и государственные внебюджетные фонды, регистрируют в налоговом органе, в котором он состоит на учете счет недоимщика в соответствии с Порядком регистрации счетов недоимщиков в налоговых органах. При этом счет недоимщика определяется предприятием-недоимщиком из числа уже имеющихся рублевых расчетных (текущих) счетов в кредитных организациях РФ, в которых в течение последнего месяца не было нарушения сроков исполнения платежей поручений предприятия-недоимщика по вине кредитной организации или РКЦ Банка России.

Налоговый орган вправе отказать в регистрации счета недоимщика по причине отсутствия средств на корреспондентском счете кредитной организации и предложить определить другой счет из имеющихся счетов в иной кредитной организации или РКЦ Банка России или открыть в другой кредитной организации или РКЦ Банка России новый счет в установленном порядке.

2. Предприятие-недоимщик не позднее следующего рабочего дня письменно информирует всех своих дебиторов и кредиторов о реквизитах счета, недоимщика, на который необходимо зачислить средства.

3. Предприятие-недоимщик в срок, определенный по согласованию с налоговым органом, перечисляет платежными поручениями остатки средств, имеющихся на любых других счетах, в т. ч. на счетах его представительств и филиалов, не являющихся самостоятельными субъектами налогообложения, на его зарегистрированный в налоговом органе счет недоимщика. В таком же порядке на счет недоимщика перечисляются вновь поступившие средства в валюте РФ. При этом картотка по расчетным документам на списание средств со счетов предприятия-недоимщика, с которых осуществляются перечисления средств на счет недоимщика, в случае ее наличия сохраняется. При отсутствии средств на рублевых счетах предприятие-недоимщик вправе направлять кредитной организации, в которой открыты его валютные счета, указание о конвертации валютных средств в руб-

ли и их зачислении на его зарегистрированный счет недоимщика. 4. В целях своевременного перечисления средств, указанных в п. 3 настоящего Порядка, предприятие-недоимщик может заключить дополнительный договор с кредитными организациями, в которых открыты другие счета, о ежедневном перечислении соответствующей суммы средств со счетов предприятия-недоимщика на зарегистрированный счет недоимщика. Ответственность сторон и сроки, в течение которых осуществляются перечисления, могут устанавливаться договором. Предприятию-недоимщику не позднее следующего рабочего дня после заключения договора необходимо уведомить об этом налоговый орган.

5. В случаях непредоставления (отказа предствать) документов, предусмотренных п. п. 1—4 настоящего Порядка, налоговые органы вправе выставлять предписания о приостановлении операции по аскабу предствать предприятия-недоимщика в соответствии с налоговым законодательством.

Л. НЕГЕРИИ,
главный госналогинспектор, советник налоговой службы III ранга ГНИ по Кежемскому району.

14 ФЕВРАЛЯ В КОДИНСКЕ И НЕДОКУРЕ

Праздник в детской библиотеке

«Сегодня я несколько не боюсь
С XX веком временно расставаться,
Позвольте я в любви вам объяснюсь
Высоким словом русского романа»

этимися словами 14 февраля в РДК «Рассвет» открылась музыкальная гостиная, которая была посвящена Великому русскому романсу.

За чашкой чая, в теплой дружеской обстановке, при свечах, гости вечера узнали об истории происхождения романа, о его возникновении в русской музыкальной культуре, о завоевании романсом любви и признания у истинных ценителей музыки.

Негромко играла гитара, и под ее душевное пение ведущие вечера переносили гостей из одной эпохи в другую, от одной к другой печальной, но прекрасной любви... Глинка, Пушкин, Барламов, Тургенев и многие другие известные имена прозвучали в этот вечер.

14 февраля — праздник любви и всех влюбленных — «День святого Валентина», и звучание в этот вечер стихи и романсы о любви сплелись как бы в одно целое, символично дополнив друг друга.

Горели свечи, играла гитара и фортепиано, звучали романсы...

Окончился вечер, но всем нам, кто работал над его подготовкой и проведением, хочется верить, что наши гости не напрасно провели время и придут к нам еще и еще на очередные музыкальные встречи в нашей гостиной. Трудно порой забыть о гнетущих каждого проблемах, но жизнь продолжается, и мы должны находить в ней для себя то тепло и душевное, наполненное любовью, которое будет жить в наших сердцах вечно.

Е. КОТОРОВА,
методист народного творчества
РДК «Рассвет».

Любовь еще не все!
Не хлеб и не вода,
Не крыша в ливень,
Не наги одежды,
Не ствол плавущий
К тонущим, когда
Уже иссякли силы и надежды,
Не заменит воздуха любовь,
Когда дышать в легких
не хватает,
Не сражаетв кость,
Не очичает кровь,
Но без любви порою умирают...

С. МИЛЛЕЙ,
Как здорово, что 14 февраля отмечается «День Святого Валентина». Вот и мы в этот день у себя в клубе провели «Огонек» для тех, кому за 30.

Были накрыты столы, украшен зал цветами, приветствиями, картинками, звучала музыка. Ведущие открыли вечер, поздравив всех с днем Любви. Во время проведения «Огонек» читались стихи о любви, была проведена игра «Любовь с первого взгляда». Идеальной парой оказались Е. Алчевая и Н. Брюханов. Им повезло, они выиграли приз и романтическое путешествие по коному, звездному поселку.

В память о нашем празднике мы всем гостям подарили по «валентинке» — сувениру в виде сердечка.

Наш праздник продолжился почти до утра. Все гости остались очень довольны.

Л. ГОРЬБЕВА,
директор СДК;
Е. ЗАБОРЦЕВА,
художественный руководитель.

9 ФЕВРАЛЯ в детской библиотеке г. Кодинска состоялся «День открытых дверей». Праздник присутствовало около сотни ребят всех возрастов.

Заведующая В. Н. Русина и работниц библиотеки О. И. Валецкая рассказали детям о книге, как о чуде света. Мир книг — сложный, интересный и непредсказуемый. Не каждому читателю книга раскроет свои тайны, а только внимательному, дружелюбному и усидчивому.

Читальный зал детской библиотеки был разбит на артистический зал и шоу, на который было разыграно настоящее шоу-представление. В гости к детям пришла королева Книги (Н. Бортинки). В течение вечера ребята играли в викторины-представление, где должны были ответить автора название книги и героя из представленных актерами сцен.

Был и такой конкурс: зрителям показывали предметы, а они называли, в какой сказке они присутствуют. Автор — сточная туфля — «Маленький Мука», горошина — «Принцесса на горошине», ореховая скорлупка — «Дюймовочка» и т. п.).

Составляли дети в знании пословиц, поговорок и значений о книге.

Приятен был момент, когда объявили лучших читателей за прошедший год. Ими стали Н. Шехович, Т. Кожемяко, Ю. Дюнов, С. Андреева, А. Мизаленок, В. и С. Свешниковы, А. и М. Барбуца, И. Лушников, И. Медведчик, О. Данилова, Е. Гусакон и другие.

В заключение праздника был сделан обзор новой детской литературы. В библиотеку поступила «Энциклопедия для детей», энциклопедия из серии «Открытие мира юннотством», подборка книг серии «Вокруг света» (большое автомобильное радио), ого участника рассказывали о стране, где они побывали, об особенностях климата, достопримечательностях; а также детская безбоязненная фантастика, книги из серии «Российская классическая литература», Япония, Китай — «Бог и герой».

Богатый выбор литературы для малышей: книги К. Чуковского, И. Ершова «О Незнайки» и др.

Практически вся литература заинтересовала пришедших детей, и они заняли почитать многое из предложенного.

Наш корр.

